

中国基金报记者 李智

继AEX、HOO等交易所相继暴雷后，加密交易平台Hotbit也传来噩耗，宣布暂停存取款、交易功能。自7月底以来，Hotbit多位高级管理人员已被执法部门传唤，部分资金遭冻结，目前Hotbit已无法正常运行。

加密交易平台Hotbit宣布

暂停存取款及交易功能

近日，加密交易平台Hotbit宣布暂停充提及交易功能，具体恢复时间目前无法确定。官方表示，暂停是因为一名4月离职的Hotbit前管理人员去年参与了一个项目，执法部门现在认为该项目涉嫌触犯刑法。

自7月底以来，Hotbit多位高级管理人员已被执法部门传唤，正在协助调查。此外，执法部门冻结了Hotbit的部分资金，导致Hotbit无法正常运行。

Hotbit表示，公司及公司管理层其余员工均未参与该项目，对项目涉及的违法信息一无所知。所有用户的资产在Hotbit上都是安全的，将在资产解冻后立即恢复正常服务。Hotbit正在努力继续配合并跟进执法部门的调查进展，并将尽快公布调查结果。

公告称，Hotbit将在资产解冻后立即恢复正常服务。Hotbit上所有用户的资产和数据都是安全和正确的。

补偿方案将在网站恢复时公布

根据另一份公告，Hotbit在暂停服务期间将对用户资产进行如下处理：服务恢复前，用户未成交的挂单将被取消为防止持仓造成损失，2022年8月10日北京时间晚上8点前，用户所有杠杆ETF持仓将被清算，用户投资产品收益将正常分配，用户补偿方案将在网站恢复时公布。

针对上述情况，有币圈网友表示，“分散风险很重要，要选择老平台才能长久稳定。”还有人指出，Hotbit的这一公告大概是凶多吉少了。

累计注册用户超过200万

曾遭黑客攻击

公开资料显示，Hotbit Global是国际领先的区块链数字资产国际站，向全球超过210个国家及地区的用户提供450+币种的数字货币交易服务，累计注册用户超过200万。Hotbit成立于2018年1月，总部位于香港，已获得爱沙尼亚数字资产交易许可证。

Hotbit的理念是做数字资产市场的亚马逊，为项目方提供流动性支持，为广大投资人提供良好的使用体验。Hotbit将持续打造集现货币交易、金融衍生品、数字资产理财、Dapp等多业务形态为一体的数字资产交易服务平台。围绕全球化布局、生态一体化战略，Hotbit深耕俄罗斯、土耳其、东南亚等全球新兴市场，2019年被俄罗斯媒体评选为最受欢迎TOP3交易服务平台。

此前媒体报道，Hotbit的安全管理系统是与顶级安全公司合作建立的。设置多级防火墙以监视系统数据，进行实时处理。在数字资产安全领域，实施多重签名和冷热钱包组合解决方案以保障客户的数字资产安全，多维度降低用户资产风险。

但在去年5月Hotbit也曾遭到黑客攻击，部分服务一度停摆。Hotbit称，在4月29日遭受了严重了网络攻击，导致大量基础服务瘫痪。同时，攻击者尝试黑进Hotbit的钱包，但这一行为被风控系统识别和阻止。由于攻击者无法访问任何的加密货币资产，因此其删除了Hotbit的数据库。同时，Hotbit用户被告知整个调查和恢复的过程大约需要7-14天时间，因为需要大量的时间来分析备份数据，然后才能开始系统恢复过程。

多家加密货币交易所相继暴雷

自5月中旬韩国LUNA项目暴雷以来，“币圈”一直大事不断。7月17日，加密行业老牌交易平台AEX(安银)交易所暂停平台相关服务,并配合警方调查。AEX中文名为安银，最初名叫“比特时代”，源自中国大陆，创始人为黄天威，是币圈成立时间最长的几家中型交易所之一。

另外，国内中型加密交易平台“HOO”（虎符）交易所，也被指已经无法提现，疑似跑路。虽然虎符在各平台表示，将针对多个币种开放提现，并保证客户资产不会有任何损失，但多数用户留言表示，依然提不出来。

在这波币圈危机中，三箭资本、BlockFi等机构也爆发流动性危机，引发的清算风险使加密行业陷入去杠杆模式。号称拥有百万用户的加密借贷机构Celsius也在本周申请了破产清算。

集中整治虚拟货币炒作乱象

8月10日，国家网信办表示，随着虚拟货币的兴起，与之相关的投机、炒作、诈骗等活动愈演愈烈，一些网民受投资虚拟货币可获高额回报等虚假宣传迷惑，盲目参与到相关交易活动中，给自身财产带来较大损失。

今年以来，国家网信办贯彻落实党中央决策部署，高度重视网民举报线索，多举措、出重拳清理处置一批宣传炒作虚拟货币的违法违规信息、账号和网站。按照《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》精神，国家网信办督促指导主要网站平台切实落实主体责任，持续保持对虚拟货币交易炒作高压打击态势，加大对诱导虚拟货币投资等信息内容和账号自查自纠力度。微博、百度等网站平台根据用户协议，关闭@ICE暴雪创始人、@币圈爆爺等1.2万个违规用户账号，清理“投资比特币轻松赚钱”等违规信息5.1万余条。

国家网信办加强督导检查，对打着“金融创新”“区块链”的旗号，诱导网民进行“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”投资的@飞哥的故事江湖、@绝对盘感比特币等989个微博、贴吧账号和微信公众号依法予以关闭。此外，指导地方网信部门约谈涉虚拟货币宣传炒作的“链节点”、“创投圈”等经营主体500余家次，要求全面清理宣传炒作虚拟货币交易的信息内容。对专门为虚拟货币营销鼓吹、发布教程讲解跨境炒币、虚拟货币“挖矿”的“币头条”等105家网站平台，国家网信办会同相关部门依法予以关闭。

下一步，国家网信办将继续会同相关部门，加强对虚拟货币相关非法金融活动的打击力度，依法保护人民群众财产安全。提醒广大网民树立正确投资理念，增强风险防范意识，不参与虚拟货币交易炒作活动，谨防个人财产受损。

编辑：小茉